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VEGYES TARTALMÚ HETILAP.
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Fel evre 1 frt 50 kr. 1 Egyes szám ám 6 kr. 

Wegjelen minden vasárnap reggel.
»»int * »Reiter«.gynokseg Hudnpesten jutányosán vesz fel.

Árva mezőgazdák.

A földbirtokosok parlamentje tönkre 
teszi a magyar földbirtokosok osztályát. 
— Ilyen együgyüséget nem látott még 
a világ soha, de hasonló lelketlen- 
séget sem, — Magyarország népének 
túlnyomó többsége mezei munkával 
keresi kenyerét a saját földjén, vagy 
pedig a másén, mint bérlő, gazdatiszt, 
feles cseléd arató vagy napszámos. — 
Még a városok lakosai is, különösen 
a kisiparosok mellékesen földmiveléssel 
foglalkoznak, az Alföldön tanyát vesz­
nek, a Felföldön szőlős gyümölcsös 
kertet, kaszálót, — Kitűnő földje ha­
zánknak nagy terméseket ád s ezzel 
táplálja a kereskedést. Politicailag a 
kié a föld, azé az orzság s mig a föld 
tulajdona a magyarok kezén vóit, nem 
kellett félteni nemzetünket, hogy a 
magyarság etnográfiai határaira szorit- 
tatik vissza, hol nyelvi egysége szintén 
szaggatott és tarkázott, német, tót, oláh 
és szerb szigetekkel vegyes; de most, 
hogy évröl-évre veszti ingatlan tulaj­
donát, jövője bizonytalanná válik.

Mindenütt a világon a földes ur 
és a parasztgazda a legkonservativebb 
néposztály, csak nálunk nem az, mert 
a liberális gazdasági politica által föld­
jével együtt mozgósittatott. — Más 
országokban a mezőgazdák a legfüg­
getlenebbek, nálunk a legnagyobb mér­
tékben függök a political és pénzügyi

felelős szerkesztő és kiadó:

szilben János.

hatóságoktól, valamint a vidéki pénz­
intézetektől, termény-kereskedőktől és 
regálebérlöktöl. — Egyebütt erkölcsi- 
épségben és testi erőben, egészségben 
kitűnők s az államfen tartó elemei, a 
hatsereg dísze: Magyarországon a tiszti­
karból kirekesztve, az ezredekben a 
legalsó szolgálatra szorítva, az állam 
által adókkal túlterhelve és az üzérek 
és vállalkozók kiaknázásának áldozatul 
dobva, a földmiveléssel foglalkozó úri 
és paraszt osztály egyaránt eröbeli és 
erkölcsi fogyatkozást mutat. Kivételt 
nehány alföldi és dunántúli gazdag 
vármegye sépez csak, hol a nép sza­
porodik és gyarapszik. — Általában 
véve oly rósz dolga van, hogy az ur 
hivatalt keres a pór pedig kivándorol 
a városokba, Amerikába, Romániába, 
Szlavóniába beáll a vasutakhoz, gyá­
rakhoz, ut gát vagy csatorna építéshez 
napszámosnak vagy cselédnek s ott­
hagyja születése, helyét, a földet pe­
dig eladja, az ur a tőkésnek s a pa­
raszt az uzsorásnak.

Történik mindez a földesúri par­
lament szemelattára és intézkedései 
folytán. — Ez csodálatos és megfog­
hatatlan lenne, ha korrupczio nem 
volna és bürokráczia.

De abürokratikus gépezet nem volna 
elég a kiaknázni a politica sikerét, ha 
a szövetkezet fel nem használná a 
korrupcziot. Bankárok, képviselők, új­
ságírók és vállalkozók közkereseti tár­
sasága a parlamentben és a sajtóban
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régen folytatja már a hadjáratot a 
magvar nagy —-, közép és kisbirto­
kosok ellen, az üzleti érdekkörökbe be­
vett s igazgatóságokba beültetett kép­
viselők segítségével. —- így vált csak 
lehetségessé, hogy a magyar képvise­
lőház többsége következetesen anti- 
agrarius politicát folytat.

Például, mikor a búza ára Buda­
pesten 7 forint s vidéken kis mennyi­
ségben a paraszttól véve 6 forint, sőt 
annál is kevesebb; akkor a magyar 
országgyűlés bebocsátja versenyre az 
orosz és oláh búzát, sőt utóbbit a 
malmok számára őrletve egész vámmen­
tessé teszi. — Ez ugye, hogy szabad 
kereskedés, vagy pedig a valutában 
elfogad oly kép rátá mely az ázsió 
szerint, ha a rendezés sikerül s az 
adók arányában fizettetnek, hat százalék 
adóemelést von and maga után, mert 
a ki most fizet százforintot papírban, 
azután aranyban az hat forint érték­
kel többet tize tend. — A községi adó­
zások elviselhetetlenek, az állam in­
tézkedései folytán még mindég nőnek 
de a községi adók reformját és az ál­
lami adókhoz viszonyítását kérni hiába 
való törekvés.

Lehet-e ez ellen valamit tenni? Ha 
a magyar mezőgazdák politikai öntu­
datra ébrednek s összetartanak, lehetne-e 
ez ? Most úgy vannak, mint a szárazság­
ban elfonyadt növény, vagy a hőség­
ben eltikkadt állatok: erőtlenek. — Az 
érdekeikkel ellenkező politica elseny-

A TI8ZA VIDÉK TÁRCZÁJA,

Válás után.
Mióta a legfelsőbb [fórumtól is vissza 

érkezett válóperük s Hetényi Margit, szülei 
akaratának engedve, oda nyújtotta kezét 
egy becsületes füszerkereskedőnek, azóta 
nem találkoztak soha.

Lelkűkben ugyan kibékültek régen egy­
mással, talán bánták is némileg tetteket, 
de megóvták szigorúan a gyűlölet, az en­
gesztelhetetlen harag látszatát s vigyáztak, 
hogy utjok ne keresztezze egymást. — Az 
asszony becsületes akart maradni második 
férje oldalán, —- Tóháti Laczi pedig tün­
tetőleg ^akarta bebizonyítani a világnak, 
hogy neki a vesztettség nem fáj s szivében 
egy paránya sincs az egykori szerelemnek.

És hazudtak, áltatták magukat mind­
ketten.

Most, mikor a barna, halovány arczu 
czigányok már a második négyesbe kezde­
nek, mikor a káprázatos fényű bálterem 
falai visszhangot vesznek a csengő-bongó 

sivajtól s szét áradt a teremben valami

üdítő, izgató áram: ők elfogultan állanak 
két ellenkező sarokban, csak a szeméik 
sugarai tapadnak össze merően, vádló te- 
tekiuttetel.

Érzik és tudják, hogy örökre szakí­
tottak egymással, hogy nekik egymás kö­
zelébe helyök nem lehet, de szivök nem 
akar tudni a végzet kérlel hét ellenségéről s 
a köztük történtekért megbocsátott régen.

A kegyetlen zavarnak aztán véget vet 
az egyik rendező, ki Tóháti Laczihoz lép 
s oda vezeti Hetényi Margithoz.

— Asszonyom! . . .
Többet nem mondhatott.
Az elvált ember Önkéntelenül, mintegy 

varázsütésre megragadta volt feleségének 
kezeit s vitte magával a sorba nevető, sut­
togó emberek közé

És azután táuczoltak szakadatlanul.
Tánczoltak mazurkát, keringőt, szédítő 

csárdást, mig a lel kök is elkábult bele. Va­
lami csudálatosai! mámoros láz vett erőt 
rajtok, a mely átjárta idegeiket, hogy fejő­
ket egymás vállára hajtva nem néztek már 
sehová, senkire csak forogtak a hegedű szi­
laj hangjainál, feledve mukat jelent s nem I 
törődve semmit a jövővel. j

Oh milyen szép vlót igy az az asszony 
a ki most a — másé!

Halvány arczát a villogó szemek kör­
nyékét felverte a rózsaszínű pír, fejéről 
kigyószerü fürtökben hullott alá a delejes
hajfürtök egész tömege s keble, az a két 
duzzadó halom liheget a fáradságtól, szo­
katlan irgalomtól. — Ajkain mámoros lé- 
lekzet áramlott elő, a mely felkavarta, a 
vért s megszédilette azt a fiatal embert 
s. ki már izlelete egyszer azoknak csókját.

Tóháti Laczi belebámult a ka?jaiban 
nyugvó tündér hevult arczába s eszébe ju­
tott a múlt.

ügy tetszett előtte, hogy neki ehez 
az asszonyhoz most is joga van, kétségte­
len, kizárólagos joga, hiszen egyszer már 
szerelmet esküdött neki az oltár előtt s azt 
nem tudja többet letagadni soha, semmiféle 
válopör és Ítélet.

Oda szorította az elvált asszonyt erős- 
sen a szivéhez, hogy érezze, miként az most 
is éiette dobog s a mi egykor izzó szen­
vedély lyel élt abban, az az érzelem nem 
halt, még ki egészen most sem s nem is 
hal ki soha !

Aztán vonta magával Hetényi Margitot
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va-
vesztette az egész osí 
csésebbek kivételével, kiket nagy 
gyón, vagy egyéni iparkodás, a ked\ e 
Zöllen viszonyok daczára a hátrama­
radástól megóvott. — De ha igy niegy 
tovább az általános hanyatlás a költ­
ségek és a tiszta jövedelem közötti 
aránytalanság mindig válságosabbá te­
szik a földbirtokosok helyzetét s las­
san egymásután elszegényednek s majd 
elpusztulnak. Nem lévén képesek a 
drágább és intertivebb gazdálkodásra, 
a versenyt ki nem állják s birtokaik­
ról megválni kénytelenek.

Mások több erővel lépnek helyükbe 
s ezek jobban boldogulnak, ne a tönk­
rement ecsistentiák maguknak és a tár­
sadalomnak terhére esnek. így fej­
lődnek az agrárszoczializmus és az 
úri proletárság szemünk láttára.

Adó reform, agrárius bank, mező­
gazdasági szövetkezetek községi mag­
tárak stb. ily hangzatos és valóban 
égető szükséget pótló javiások hir­
detésétől viszhangzik az ország.
— Hogy árvában mindez megvaló­
sulhat-e, azt vájni legalább is két­
séges.

Hisz ezek szükséges volta uj dolog.
— Évtizedek óta hangoztatják a köz­
vélemény, a sajtó és a gazdák, hogy 
adó reformra, — nemzeti bankra és 
a földművelés emelése czéljából hasz­
nos és üdvös intézkedésekre, mily 
elodázhatlan szüksége van hazánknak.

Hiába! Nem volt a hatalmat keze­
lőknek érzékük sem a nép millióinak 
és a gazda közönség a legméltányo- 
sabb s életfeltételét képező panasza 
iránt.

Igaz, hogy 1875—1885-ben meg­
csinálták az uj katasztert és a meg­
állapított tiszta jövedelem után kive­
tettek 25 százalék földadót, 30 száza­
lék pótadót, 20—25 százalék községi 
adót, megyei pótadót, személykereseti 
adót, töke kamat adót, szeszgyártási 
adót, ebadót, kórházi építési adót, be­
tegápolási,-jegyzői,-tiszti nyugdíj, katona 
beszállásolási, hadmentességi-erdö, tiszti- 
monográfiái,- kolera ellen védekezési-,

íáivt egy szeren- í gyógykezelési adót, tolonczolási adót,
szegény adót, fegyveradót, ipariskolai,- 
párbér,-tanító fizetési dijat és az Isten 
tudja még hányféle czim alá foglalt 
adót, mit felsorolni sem képes az 
ember.

No most már lássuk csak, vagy 
jó a földadó kataszter,-vagy semmit 
sem ér, - Ha jó — pedig hiszen 
nagyra voltak vele, hogy világra szoló 
— akkor képtelenség a Úszta jövedelem 
után 25 százalékot kívánni; ha rossz 
akkor újra kell csinálni és lehetőleg 
legalább az egynemű adókat, egy-egy 
czim alá össze vonni, hogy megszűn­
jék ez a zűrzavar és hogy. átláthassa 
a gazda ember egy tekintetre, hogy 
tehát mit is kell fizetnie?

így vagyunk a bank okkal is —- 
Agrárius-bankot, akarunk felállítani 20 
millió koronával.

Ismét csak idegen- bécsi- pénzzel 
mely a mellett még a magyar kor­
mány védnöksége alatt állana, sőt at­
tól még két millió korona hozzájáru­
lást kapna, Hát nem elég most sem, 
hogy a szabadalmazott osztrák föld­
hitelintézet, az osztrák- magyarbank, 
a számtalan biztositótársulat stb. év- 
röl-évre kiviszi tölünk a pénzt, még 
az agrár-bank is ezt tegye?

Hiszen van 108 millió korona 
fölöslege a kormánynak, a mikétségen 
kívül nagyon dicséretes. — Hát miért 
nem állít maga 20 millió korona ere­
jéig,-melyhez 2 millióval úgy is hozzá­
járul, magyar földmivelési bankot, mely­
nek jövedelme ismét az ö kasszájába 
és nem Bécsbe folyna vissza. Hiszen 
azt már Oroszország is megcselekedte; 
a hol a kormány nemzeti földhitelin­
tézeteket saját pénzén alapított, hon­
nan a földmivesek 4 százalék kamat 
mellett saját váltóra, vagy bármely biz­
tosítékra; lóra, ökörre, sőt a szemes 
terményekre 70 százalék erejéig kap­
nak kölcsönöket.

Mi az a 20 millió korona, még 
akkor is, ha 108 miliő fölösleggel nem 
rendelkeznék. — Hiszen ezt a csekély 
összeget — a mi egyébb iránt arra a

10-ik szám.

műveletre, a mi az agrárius-bank kö­
rébe bevonni tervesztetik. nem is ele­
gendő- akármelyik hazai pénzintézet 
is adhatná.

Különben mi úgy látjuk, hogy 
ebből az agrár-bankból sem lesz semmi 
s csak azért vetették el e kérdést, 
hogy a nyugtalankodó gazdázás egy 
időre elhalgattassék.

Fizetési meghagyások re­
formja.

Nem szakcikket, hanem ismerte­
tést akarunk adni e sorokban, ügy 
tapasztaltuk, hogy olvasóink szivessen 
vették minap,midőn az életbe lépett 
sommás szóbeli eljárásról megírtuk, a 
mit a laikus közönségnek jó tudni. 
Röviden a másik újításról, a fizetési 
meghagyásokról akarunk ismertetést 
adni.

Ennek a törvénynek a czélja, hogy 
az eljárás a lehetőségig egyszerű le­
gyen, vagyis, hogy a tiszta határozott 
követelések a Iegkönyebb módon és 
eszközökkel érvényesíthetők legyenek.

Az uj törvény szerint fizetési meg­
hagyás utján érvényesíthetők 500 frtot 
meg nem haladó pénzösszeg (vagy ér­
ték) fizetésre, e meghagyások kibocsá­
tása az illetékes járásbíróságok hatás­
körébe tartoznak. Fizetési meghagyás 
kibocsátását irásbelileg kell az illetőnek 
vagy megbízottjának kérnie. Ha a kér­
vényt maga nyújtja be, sajátkezüleg 
Írja alá és két tanúval előtten ezi 
Erre az illetékes járásúira ság a fize­
tési meghagyást kibocsájtja, melyben 
az adóst, vagy adósokat az adósság 
15 napon való kiegyenlítésére hívja 
fel. Ha a 15 nap letelte után az illető 
tartozását ki nem egyenlíti, ellene vég­
rehajtás kérhető

Az adós azonban a fizetési meg­
hagyásnak ellentmondhat. Ellentmon­
dását írásban, vagy szóban bejelen­
teni, vagy a kézbesítési iv határa is 
rájegyezheti. Ellentmondás esetén u
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a bálterem egy kicsiny komolyos félreeső 
fülkéjébe s mikor magokra maradtak, ak­
kor féltő nő, izgatott h ai gon szólott hozzá :

— A végzet hozott minket őszre, Mar­
git. Nem tudjuk ki ölni lelkeinkből a múl­
tat s találkozunk, mint két élő szemrehá­
nyás. hogy annál inkább bűnhődjünk a má­
sok vétkéért.

— Uram ! . .
— Ne szóljon ily hidegen hozzám s ne 

fordítsa el rólam szelíd tekintetét. — Lássa 
az én szivemben nincs már harag.

— A mi utaink kétfelé váltak uram. 
Sorsunk dűlőre jutott g bár naponta talál­
kozunk, messzebb vagyunk egymástól mint 

v oltunk valaha.
Sso-nortiau, bánatosan hangzottak ezek 

a szavak s a pirult arczon két köny csepp 
csordult végig.

Kívülről, a táflczolók zaján keresztül 
behallatszott a zene elmosódó hangáramlata 
a szárazfa négy húrjának egy-egy édesfu-, 
tama, mely egy formán beszélt a lemondás 
örök fájdalmáról s a szerelem néma boldog­
ságáról

Heléuyi Margit, bár érezte, hogy ne­
hezére esik, véget akart vetni a kínos

jelenetnek,
— Uram, bocsásson in neu fengemet! 

Nem akarom tagadni, telkemből még nem 
halt ki egészen az ön képe de, szédítő, át­
hidalhatatlan űrt/vont közénk a, lejárt vá- 
lópör s én becsületes, hü asszonya óhajtók 
maradni a második férjemnek.

— Maga nemszereti aztfazj embert 
Margit?

— Laczi 1 . . .
— Úgy,"úgy, ezen a néven szóljon 

hozzám, Margit s ne büntessen azért, mert 
egykor hallgattam az emberek szavára s 
eldobtam magam tol örökre boldogságomat. 
— Megbünhödtem keményen életem ezen 
átkozott órájért s kész vagyok rabszolga­
ként, vezekleui a lábainál, csak egyszer 
haljam még az ajkiról.^hogy szeret.

Lassan mint, valami* éjféli kísértés, 
jelent meg a fiilkebejáratánál^e^pillanatban 
a jámbor füszerkereskedő s szelíden, de 
nem minden gúny nélkül szólott:

— Talán háborgatom Önöket asszo­
nyom ?

Hetényi Margit elsáppadt, olyan lett 
mint ali alál, de hirtelen elbatá ozássá ér-
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jéhez lépett s oda boiult az idős embe.i 
széles mellére.

Menjünk, vigyen innen uram!
S Imikor aztán férje karján kilépett 

& fülkéből, Tóháti Laczi utánok nézett 
úgy érezte, mintha^, szivében szétszakadt 
volna valami.

Felejteni . . . felejteni! . . .
Bibó Lajos.

humor.

Korai érettség
Tanár: Mondja csak, Molnár, vau-e az 

embernek szabad akarata?
Gimnazista: Van, míg az ember meg 

nem nősül.
Bölcs mondás.

Két ur összeveszett az utczán.
— Ön szamár, mondja az egyik.
— Ön az, replikáz a másik.
Ekkor lép közéjük egy harmadik ur, a 

kit mind a ketten ismernek. Rögtön fel is 
kérik, hogy tegyen igazságot köztük.

- Két egyhangú ítélet ellen nincs 
fellebbezés l feleié a szellemes ur.
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bíróság tárgyalást tűz ki. Ha ellent­
mondás nem történt, akkor 15 nap 
múlva a kielégítési végrehajtásnak jön 
el az ideje. Ekkor a követelés csupán 
30 napig biztosittatik, mert az ellent­
mondásra az illetőnek még annyi ideje 
van. Ebből látható, hogy a fizetés 
meghagyás csak azon követelések be 
hajtására alkalmasak, a melyek nem 
vitásak. Ez a törvény a hitelező ja­
vára készült, mit eddig a hitelező­
nek, akármily világos volt követelése, 
késedelmezö ellen-keresetet kelletett 
indítania. Megkiméltetik az adós is az 
utánjárástól és perköltségektől, makacs­
sági esetek nem lesznek, az ügykeresö 
felek olcsóbban érik el igazaikat. A 
törvény az ellentmondással a jogtalan 
követelések elen védi meg a keresetbe 
vont egyént, a járatlanabb emberekkel J 
szemben viszaélések nem lehetnek. A 
kézbesítő azirni és olvasni nem tu­
dóknak köteles a meghagyás dolgát 
megmagyarázni, de még ha ellentmon­
dással nem is élne, joga van perét 
újítani. Ez az okos, jó törvény már 
alkalmazásban van.

A jövő háborúja.
A bekövetkezeudő háború legbiztosabb 

jele, hogy mindenki a beke jótéteményeit 
magasztalja s mégis mindenki a háborúra 
készül; senki sem akar támadni, de min­
denki puskával, revorverrel és villamos 
mii rail ieusezel látja el magát.

A háború csak a jövő évszázadban fog 
kezdődni s vagy szerb bolgár vagy román 
vagy montenegrói, de minden esetre bal­
káni iuczidens fogja előidézni.

Arra az időre már az egész világ a 
hadsereghez feg tartozni. A tizenkét éves­
nél ifjabb s a 70 évesnél idősebb emberek 
és az asszonyuk a katonai irodákban s az 
élelmezésnél lesznek alkalmazva.

Hogy hol és melyik két állam közt fog 
kiütni a háború, azt persze sejteni se lehet.

A háborúban igen nagy szerepe lesz a 
léghajóknak és a légtorpedóknak, a melyek­
nek az ellenséges léggömbök tönkretétele 
lesz a feladata. Bombléd le is rajzolt a mint 
egy szét roncsolt léghajó katonasága ejtő­
ernyőkön mintegy szuuyograj hull le a földre. 
Nagy szerepe lesz még a gázmotorral dől 
gozó és villamos kocsiknak s a veloczipé- 
dekuek, melyek a lovasságot fogják helyet­
tesíteni. A veloczipédisták ismét behozzák 
a Falanx-rendszert. Ugyanis nem szúróny­
íljál fognak támadui, hanem hosszú hegyes 
dárdákkal.

A fegyvereken még egyébb változás 
is lesz. A mostani ágyuk helyett Cauet-féle 
73 mines kaliberű ágyukat fogják használni, 
a melyek összes súlya daraboukint 1550 kg, 
kezdősebességük 520 méter, s hét kilomé­
ternyire hordanak. Közli a jövő puskájá­
nak, Daudettau négy lövetűjének rajzát is, 
a melynek összes súlya 3 800 gramm, hosz. 
sza 127 cm. s csak 9 és háromnegyed gram 
mos golyókat tog szórni. 745 m. kezdőse­
bességgel, 100 lövést 2 perez és 36 másod­
perc/ alatt. A tábori tüzérséget a Darma- 
neier-féle ágyukkal fogják ellátni, kalibere 
75 mm., és 6 és tél kilós lövegeket fog 
szórni 530 méter kezdősebességgel. Az ágyú 
súlya csak 350—420 kilogramm.

Minden katona egy könyvtábla alakú 
kinyitható aluminiumlemezt, is hord magá­
val. a melynek közepén egy nagyobb nyí­
lás vau. A tüzeléskor a katonák lefeksze- 
tiek, e táblákat kinyitják és felállítják s a 
nyíláson át lövöldöznek. Ily módon aztán 
el lehet majd érni azt a most hihetetlen­
nek látszó eredményt, hogy a háborúban 
több lesz majd a halott mint a sebesült, 
ami mindenesetre előny a mai hadviselés­
sel szemben.

Igen nagy gondot fognak fordítani a 
katonák egészségi állapotára, s különösen I

TI8ZAVI DÉK.

■ az élelmezés egészen nj, jobb alapra lesz 
í fektetve.
I A háború következményei kiszámifhat-
I la,nok> csak * bizonyos: hogy óriási 
' vérontással fog járni.

Újdonságok.
-- Megmérgezte magát. M. Gyergyádes

Ial kilói, mellesleg megemlítjük, hogy a 
múlt télen Keviczki bátyánk szülőjében az 
oltványokat kidarabolta, f hó 7-én gyufa- 
oldattal megmérgezte magát szöllőbeli la­
kásán és etuek következtéken meg is hah. 
Miut beszélik többször követett már el ön­
gyilkossági kísértetett, azonban ez csak 
most sikerült neki. Tettének oka valószi-
nülog zilált anyagi viszonyaiban kere­
sendő.

— Részleges tisztujitás. A helybeli 
elöljáróságnál üresedésben volt II. birói, 
egy tiszteletbeli tanácsbeli és birtoknyil- 
váütartói állásokat pénteken délelőtt, B!á- 
zsik Márt t ti szol gab i ró elnöklete alatt tar­
tott tisztújító széken töltötte be a közs. köz 
gyűlés, a II. bit ói állásra, az azt eddig ide­
iglenes betöltő Forgó Gergely, a tisztelet­
beli tanácsbeli állásra pedig Forgó Gyöigy 
választatott meg egyhangúlag. A birtok 
nyilvántartói állást Kraxtier Dezső pénz­
tári ellenőrrel töltötték be; az ennek foly­
tán üresedésbe jött ellenőri állásra Bolhás 
Sándort alkalmazta ideiglenesen a közgyű­
lés. Forgó Gergely II. bíró megválasztása 
után meleg hangú lendületes beszédben szép 
szavakkal mondott köszönetét azon biza­
lomért, melyet megválasztatása alkalmával 
tanúsított irányában a képviselő testület. 
Ezen beszédből következtethetnénk, ha már 
eddig is nem tudtuk volna, hogy nevezett 
II. bitóban egy igazán értelmes és derék 
tisztviselőt nyert a közönség s csak gra­
tulálhatunk a közgyűlésnek a szerencsés 
választáshoz.

________________ ^ 10-ik a*óm.

liatta jóvá Csak hosszas utánjárásra sike­
rült a fiatal tudóst az egyetemen kated­
rához juttat mi.

Jövendőmondó. Az időjósok egyre nö­
vekvő gárdájába újabban Baxter ur is belé­
pett s egy egész füzetet adott ki tele vészt- 
jósló ábrásokkal . Szerinte, 1897-ben nagy 
világháború lészen, 1899 ben uj Napoleon lép 
fel, mint, Görögország ésSyria királya 1901- 
beu irtósztató nagy földrengés lesz, 1905. 
márczius 12-én, csütörtökön d u. 3 órakor 
megy a menybe fel az a 144 ezer hivő. kik­
nek nem szabad el puszi uluiok. Mindez elő 
készítője az 1908,April 23 a eseményeinek. 
E/.eu a napon ugyanis egyszerűen vége 
lesz. a világnak.

Midőn a nagyközönségfigyelmét
Krnyhvarp Mjááfzio czeylédi
hírneves yfpimtilczfa iskf>!fi­
iéinak mai számunkban közzé tett 
hirdetésére felhívnánk, különösen kie­
meljük, hogy nevezettnél a százezrekre 
menő mindenféle nemes csemetén fe­
lül még mintegy 1.500,000 darab 
1—2—3 éves moles fa va~
íloncz van eladásra készen, még 
pedig: körié, alma,birs, doa- 
czin, paradicsom, szítra, 
prmms-myrobolana* &a- 
inf- Julién, b e$ zlerczei- 
szilra, eper, s aj - m e/j /; y 
surffá baraczk, mandula 
és kökény böL

Irodalom.
A v á I 3 á g

műveljük tanítsuk a népet.

— Legnagyobb Gyémánt. A pápa a 
trausvali köztársaság elnökétől egy 791 
karátos gyémántot kapott ajándékul, ame­
lyet egy amerikai talált. X gyémánt az 
eddig találtak között a legnagyobb.

— Mire dús 15-ike A szabadelvű párt 
és az az ifjúság a mávezius 15 ikétnk meg­
un n epelését a Pannónia szálloda összes 
termeiben f. hó 17-éu tartja meg. Mint hal­
juk, impozáns előkészületek tétetnek, hogy 
az ünnepély a hozzá fűzött emléknek meg­
felelő legyen. Felhívjuk rá az érdeklődő 
közönség figyelmét.

— Megvont ösztöndíjak. A balázsfalvi 
érsekség a rendelkezésére álló egyik val­
lásalapból ösztöndíjakat juttatotta kolozsvári 
egyetem három olyan oláh hallgatójának, 
akik ellen az egyetem tanácsa tavaly még 
harmiuczkilencz társukkal együtt v;zsgála- 
tot indított, mert resztvettek a nemzetiségi 
tüntetésekben. Az ösztöndíj adományozás­
ról a tanács értesítette Wlassics Gyula kö­
zoktatásügyi minisztert, aki most, a dáko­
román egyetemi hallgatóktól a stipendiumot 
megvonta és erről értesítvén az egyházi 
hatóságot, utasította egyúttal, hogy a sti­
pendiumokat más egyetemi hallgatóknak 
juttassa, olyanoknak, akik politikai üzel- 
mekbeu részt nem vettek.

— Ötszáz Élő embar eltemetve. Haj­
meresztő katasztrófa történt, egy London­
ból érkezett távirat szerint, Normantonban, 
a wkidwood-haigmoori kőszén tárnában. Öt­
száz munkás temettetett el egy baleset, kö­
vetkeztében, a melyet a felhúzó gép oko­
zott. Az eltemetett emberek sorsa a legna­
gyobb aggodalmakra ad okot.

— Zsidó egyetemi tanár Oroszország­
ban. D e 1 j a n o v közoktatásügyi miniszter 
Fleckser D. J. odesszai születésű zsidó tu­
dóst kinevezte a pétervári egyetem jogi 
fakultásához tanárnak. Fleckser az első 
zsidó vallásu egyetemi tanár Oroszország­
ban. Kiueveztetését egy jogi müvének kö­
szönheti, a melynek megjelenése után a 
pétervári egyetem tanácsa aranyéremmel 
tüntette ki a fiatal alig 25 éves tudóst, 
egyúttal javaslatba hozta tanárrá való kine- 
veztetését is, ezt a határozatot a kerületi 
tanfelügyelő Flckser vallása miatt nem hagy-

Az egész ország váltsággal küzd. Nap­
nap után más vidéken Üti fel a fejét az 
Ínség, különösen a földmives és kisiparos 
osztályt sújtják nehéz megélhetési viszo­
nyaink. Politikai törekvéseink egyik legfon­
tosabb feladatát most, ezeknek az osztá­
lyoknak a helyzetén való segítés kell, hogy 
képezze, érvényre kell juttatni Magyaror­
szágon a kisembsrek politikáját.

Ezt ezéluzza egy rövid idő alatt sok 
ezer példányban elterjedt népies lap, a 
„Független Újság“,ot, mely politikai, gazda­
sági ipari, szépirodalmi czikkeí : gazdag 
illusztraczióival kielégíti a nép igéuyeit, 
fejleszti politikai és gazdasági érettségét, 
nemesíti ízlését. Fő érdeme pedig olcsósága.

A minden vasárnap gazdag tartalom­
mal megjelenő „Független Újság“ előfizetési 
ára egy évre 2 fit, félévre I írt. Mai szá­
munkhoz mellékeljük prospektusát, amit 
ajánlunk olvasóink figyelmébe.

A Szalay-Baroti féle Magyar Nemzet 
Történetéből most jelent meg a 8-ik füzet, 
megjelent Szent László és Kálmán királyok 
uralkodásának története vau a szokot ala­
possággal megírva E füzethez is két 
gyönyörű műm el léki etet csatoltak a ki­
adók : az egyik Echter festménye után az 
augsburgi csatát ábrázolja, a másik Geiger 
rajza után az a jelenetet, midőn Szt. István 
elfogja Gyula vezért és családját. A szöveg: 
benyomott képek száma ezúttal tizennyolc/ 
egytől egyig vagy egykorú rajzok vagy ter­
mészet után készült ábrázolatok, vagy pedig 
egyes nagyhírű festmények raprodukciói. 
így miudjáv a füzet elégé találjük Székely 
Bertalan hiras freskóját. László kíráj átke[ 
a Dráván, utána következik Sváb Rudolf 
német király, (a merseburgi székesegyházi 
bau levő sirfödeléről.) Szt. László fej erek­
lyetár tó szobra. Salamon állítólagos tornya. 
Visegrádou. Kun Lovas. Szt. László pecsétje, 
Szt. László karcsont-ereklye tartója. Szt. 
László és neje. Szt. László ezüst pénze. 
Kálmán király pecsétje. Keresztes vitéz az 
első keresztes háború idejéből. Normann 
gyalogos vitéz a XI. századból Normann 
lovas "vitézek a XI. századból. Zára. V. 
Henrik császár pecsétje. Dömő- Ismételve 
figyelmébe ajánljuk e kitűnő munkát min­
den magyar olvasónak. Ára füzetenként 
30 kr. 60—62 füzetben a mii teljes lesz
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Hatodik évfolyam. TIS 2 AV IDÉK. 10-ik szám
A jo lányok ksqes iqjii. Do’ii.ay Gy ula 

bácsi már 21 esztendeje szerkesztő Budapes­
téi! egy szép képes újságot a jó magyar teán 
számára. Ez a „Lányok Lapja“. Olyan szép 
ez az újság, annyi képes és mindenféle jó 
olvasnivalót tartalmaz, hogy nincs'az a le­
ány, ki örömét ne találna benne. Mert a jó 
leányok megérdemlik, hogy legyen nekik 
ilyen szép képes lapjuk, melyből tanulnak 
s mely gyönyörűséget okoz nekik, A „Lá­
nyok L*.pia“ minden hónapban kétszer ko­
pogtat be az ő híveihez, még pedig tnem is 
egyedül hanem visz magával még egy má­
sik füzetet is. Ez a másik füzet a „Tör­
ténelmi Arczképcsarnok“ a „Lányok Lapja“ 
ingyen melléklete, mit a t. olvasóink becses 
figyelmébe ajánljuk.

!bT ~ST ILTTÍ3 TZ*)

való

Nyersseiyem Ba^truhákra alkalmas kelméket i 
Öltönyönként 9 frt 50 krért és pbb fajtájúnkat | 
is —"valamint fekete, fehér és színes selyem-| 
kelméket méterenként 45 krtól II frt 65 krig \ 
— sima, koczkázott csíkozott, mintázott és da- j 
ma szolt stb. minőségben (mintegy 240 fajtában j 
és 2000 különböző szin s árnyalatban) szállít; J 
pestabér és vámmentesen a privátmegrandelök f 
lakására Henneterg G. (cs. kir. udvari szál Utó) ‘ 
selyemgy^ra Zürichben. Minták postafordulóval 
küldetnek. Svájczba czimzett levelekre 10 kros | 
és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. f

*) Az e 
felelősséget a

rovat alatt közlöttekért nem válal 
Szerk.

Icőiiögrést, vsilarcilnt a, 
gég©, txldő és a lég-cső 
mlna©3a. Iramtos meg- 
ToetegedLését & leggyorsabban 
éa biztosan gyógyít, az évek óta elis­
mert orvosi utasítás után készített és 

ajánlott kitűnő szer, a

((

99 Szt. György tliea
ára csomagén kint 50 kr. a hozzá való

; „Szent György hurut-por“
szinte 60 kr. dobozon kint, pontos használat 

) utasítással együtt.
Hatáa pár nap után már látható.
Kevesebb mint 2 csomag nem küldhető.

Postán 20 kr. küldendő külön a cso­
magolás és szállító-levélért, egyenesen

a St. Georgs Apotheke,
Wien V/2 Wimmergasss 33. czim alatt.

rum, cognac, min­
dennemű szeszes 
italok asztali li­
kőrök és különle­
gességek azou-jj 
uali elhibázhatat- 
lan elkészítésére 
a legkilünöbbini- 
nőségbeu szállí­
tok.

.. . 7~———— Azon felül
[ajánlok 80 íoku ,vegyileg tiszta eczeteszeu- 
[cziat kellemes izü boreczet és közönséges5 
fezetek gyártásához. Leírások és használati! 
utasítások iugyeii mellekeltetnek.

Kiváió eredményért kezeskedem.
Árlapot bérmentve küldök.

POLL A IC KÁROLY FÜLÖP
eszencziák-kiilönlegesságek gyára PRÁG

2-20 190, D.

felvétetik hol nr gmondja a „Tiszavidék“ kiadóhivatala,
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Nyom. Szilber J. köuy Csengrádon.
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